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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ 

Primero mi solidaridad por todos estos palos que estáis aguantando. Bueno, sabéis 

que este es un Consejo importante. Y sí me gustaría trasladar a la opinión pública 

española que esté pendiente del resultado de estos debates, de este Consejo. 

Algunas consideraciones: 

Se va a tratar en primer lugar, de nuevo, la situación en Ucrania, el apoyo a Ucrania. 

Saben ustedes que, a lo largo de estas últimas horas, también se ha conocido la 

disponibilidad por parte de las instituciones comunitarias de intentar abrir un canal de 

diálogo con las autoridades rusas para empezar una vía de negociación diplomática 

para poder resolver en nombre de Europa y también, lógicamente, de Ucrania esta 

guerra que dura más de cuatro años. 

Yo quisiera decir en esta cuestión, aparte de que, lógicamente, apoyamos a Ucrania 

como uno de los principales financiadores, con recursos públicos, de ese apoyo a 

Ucrania desde el punto de vista militar, pero también de ayuda humanitaria y de apoyo 

al Estado de Ucrania, que, lógicamente, estamos dispuestos y estamos abiertos a 

apoyar cualquier tipo de intento que se pueda hacer para poder lograr la paz y acabar 

con la guerra en Ucrania. 

En segundo lugar, vamos a hablar también de la situación en Oriente Medio. Como 

saben, acabamos de conocer el acuerdo de paz que va a firmar en el día de mañana 

el presidente de Estados Unidos también con el régimen iraní. Nosotros damos la 

bienvenida, como Gobierno de España, a este acuerdo de paz. 

Primero, porque nos da la razón en el sentido de que evidentemente tenemos que 

cesar estas hostilidades, que hay detrás mucho sufrimiento de miles de personas que 

han perdido la vida, de millones de personas que han sido desplazadas como 

consecuencia de la guerra y también el impacto en términos de inflación, de alza del 

precio de la energía, de pérdida de crecimiento económico y también de creación de 

empleo y de condiciones de vida que han sufrido muchísimos ciudadanos y 

ciudadanas de Europa y también de España. 

Y, en ese sentido, sí quisiera, como anuncié ayer en las Cortes Generales, recordar 

que el Real Decreto-ley que apoyamos y aprobamos desde el Gobierno y en las Cortes 

Generales el pasado mes de marzo para crear ese escudo social y proteger a los 

hogares y a las empresas de los efectos de esta guerra en términos económicos 

vamos a prolongarlo con una nueva propuesta de Real Decreto-ley que aprobaremos 

previsiblemente el próximo 29 de junio en Consejo de Ministros que celebraremos el 

lunes, y no el martes, porque el 30 es cuando vence el plazo del Real Decreto-ley y 

donde ya estamos hablando con los sectores. 
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Ya estamos hablando también con los grupos parlamentarios para poder prolongar 

algunas de estas medidas otros tres meses y, por tanto, esperar a ver que se consolide 

esta paz y también se consolide y se estabilice el precio de la energía, el precio del 

petróleo, que estamos viendo que es verdad que se ha reducido, pero que continúa 

siendo volátil y, por tanto, hay una exposición, una vulnerabilidad, que hay sectores 

en nuestra economía que, lógicamente, están padeciendo. 

En todo caso, celebramos ese acuerdo de paz, lo respaldamos. También ayer saben 

que el Gobierno de España se sumó a otros 16 países europeos precisamente para 

poder comprometernos en la estabilización y la consolidación de esta paz, sobre todo 

en el estrecho de Ormuz. 

En fin, esperemos que esto se produzca. Y desde España vamos a hacer todo lo que 

esté en nuestra mano para ayudar a que se consolide. Creo que va a ser muy 

importante también la cumbre que en este mes de octubre-noviembre, sin duda en 

otoño, se va a celebrar entre la Unión Europea y los países del Golfo, porque creo que 

tenemos que reforzar esa cooperación, esa colaboración en un escenario geopolítico 

en Oriente Medio realmente difícil, complejo, donde hay crisis que se solapan y que, 

lógicamente, añaden mucho más sufrimiento a una región que ya está sufriendo, y 

mucho. 

Y no quiero dejar de mencionar la situación que padecen los palestinos tanto en Gaza 

como en Cisjordania y por supuesto, también los libaneses, con un gobierno de 

Netanyahu que no está respetando los acuerdos de paz ni, por supuesto, tampoco las 

resoluciones del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas. 

El tercer elemento que vamos a incorporar al debate es, precisamente, el de los 

presupuestos comunitarios. Quiero manifestar que nosotros estamos muy lejos de un 

acuerdo desde la posición de España. En primer lugar, por una falta de ambición en 

lo que es la dimensión del presupuesto. La propuesta que se ha puesto encima de la 

mesa es una propuesta incluso más insuficiente que la inicialmente propuesta por la 

Comisión Europea, con lo cual, desde luego, nosotros no estamos para nada de 

acuerdo con ella. 

En segundo lugar, manifestamos que estamos razonablemente satisfechos cuando 

hablamos de la política de cohesión y la Política Agraria Común, pero, en todo caso, 

creemos que no solamente tiene que mantenerse en términos nominales, sino que 

también tiene que mantenerse en términos reales esa aportación, esa propuesta, para 

la Política Agraria Común y también la política de cohesión. 

Tampoco hay una propuesta ambiciosa en todo lo que tiene que ver con la política de 

competitividad tal y como un Gobierno progresista, como el que yo me honro en 

liderar, considera que es la competitividad. Estamos hablando de educación, de 
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formación. Estamos hablando del impulso digital. Estamos hablando de innovación. 

Estamos hablando de ciencia, estamos hablando de la transición ecológica. Estamos 

hablando, en definitiva, de políticas donde en la propuesta que se ha puesto encima 

de la mesa para debatir, claramente, los presupuestos son muy insuficientes. 

Y un último elemento también de estos presupuestos comunitarios, que es el papel 

que debe jugar Europa en el mundo. Lo que vemos es que hay una clara apuesta por 

las políticas de defensa y de seguridad. Nosotros no tenemos nada que objetar al 

respecto, pero si vemos que se hace en detrimento de otras políticas en donde Europa 

puede marcar la diferencia. Y me estoy refiriendo, por ejemplo, a cómo responder a 

crisis humanitarias, a cómo responder a esos desafíos globales donde hay un Sur 

global que está esperando una respuesta distinta por parte de Europa a la que dan 

las superpotencias, en este caso Estados Unidos. 

Por tanto, quiero decir con esto que hay muchas aristas, muchas diferencias. Estamos 

muy lejos de un acuerdo en lo que respecta a la propuesta de presupuesto comunitaria 

y, por tanto, hoy iniciamos ya con números el debate sobre el mismo y esperemos el 

que podamos llegar a un acuerdo, tal y como nos ha fijado el presidente del Consejo, 

Antonio Costa, antes de que finalice el año. Pero, en todo caso, desde el Gobierno de 

España manifestamos nuestro escepticismo porque, efectivamente, las diferencias 

son todavía sustantivas y, por tanto, creemos que hay mucho trabajo por hacer. 

Y, finalmente, decirles que hay otra serie de cuestiones en el Consejo que son 

importantes también para España, que tienen que ver con la salud global, con la crisis 

del ébola en África, y que lógicamente contarán con el respaldo también de nuestro 

de nuestro país. 

Hay un elemento que es el de la política migratoria, donde en el contenido de las 

conclusiones del Consejo nosotros no tenemos nada que objetar, pero sí habrán visto 

que desde luego España ha manifestado su rechazo a la política de retornos que se 

ha planteado y se ha aprobado por parte también del Parlamento Europeo, por parte 

del Partido Popular con la ultraderecha. 

Consideramos que hay dos aspectos negativos que justifican nuestro rechazo. En 

primer lugar, porque es malgastar recursos económicos. La política de externalizar la 

política migratoria a terceros países es absolutamente ineficaz, y creo que tenemos 

ya suficiente experiencia comparativa por ejemplo en otros países africanos por 

países occidentales que no ha funcionado. 

Y, en segundo lugar, yo sí creo que es importante decir que hay un problema añadido 

reputacional, de valores, donde el mensaje que está trasladando a Europa no es 

precisamente el correcto, no es el de compartir el desafío de la migración 

conjuntamente con los países de origen y con los países de tránsito, sino trasladar un 
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mensaje de que este es su problema para los terceros países y de que Europa lo que 

va a hacer es ensimismarse. Yo creo que es, desde el punto de vista económico y 

desde el punto de vista político y de proyección de valores que debe manifestar y 

expandir Europa, absolutamente negativo. 

Bueno, estos son los temas que vamos a tratar. Entiendo, además, que me van a 

hacer preguntas sobre estas cuestiones, pero estoy dispuesto a responder a estas y 

a cualquier otra pregunta que ustedes consideren. 

P.- [Almudena Guerrero, TVE] [Inaudible] 

Presidente.- Sobre el segundo no tengo nada que añadir. Estamos a la espera. 

Y, sobre lo primero, que creo que es importante decir y recordar lo siguiente: ayer el 

presidente Zapatero, después de comparecer ante la Audiencia Nacional, publicó un 

comunicado donde dijo cosas interesantes e importantes. La primera es que proclamó 

su inocencia. La segunda es que pidió confianza. Y la tercera es que manifestó el 

respeto a la acción de la justicia. 

Y yo quiero decirles, lógicamente, como presidente del Gobierno de España, pero 

también como secretario general del Partido Socialista, que esa inocencia , esa 

confianza y ese respeto ante la justicia, por supuesto, cuenta con el respaldo, la 

empatía y el apoyo de la organización que dirijo, que es el Partido Socialista Obrero 

Español. 

Sobre la imputación de las hijas, yo, simplemente, trasladarles a ellas y a la familia de 

José Luis Rodríguez Zapatero toda mi empatía y solidaridad. Y esperemos que, 

efectivamente, todo se pueda aclarar y que, en efecto, se pueda proclamar lo que él 

defiende y es su inocencia. 

P.- [José Miguel Blanco, EFE] [Inaudible] 

Presidente.- Bueno, lo primero creo que es importante también lo que ha sucedido 

hoy en las Cortes Generales, porque se han aprobado dos Reales Decretos-leyes 

importantes para los españoles y españolas. Uno que son las entregas a cuenta: son 

las entregas a cuenta históricas para las Administraciones territoriales. Más de 

180.000 millones de euros, precisamente para financiar las políticas de bienestar, las 

políticas del Estado del bienestar que están en manos de las Comunidades 

Autónomas. 

También medidas fiscales para actos culturales importantes. También hemos enviado 

al Senado un Tratado de Amistad entre el Gobierno de España y el Gobierno de 

Francia, o entre España y Francia. Un tratado de amistad. 



18/06/2026 

6 

Me parece absolutamente lamentable que el Partido Popular y VOX, pero 

particularmente el Partido Popular, que se precia de ser un partido de Estado, vote en 

contra de un Tratado de Amistad con el país vecino, con Francia. Pero, en fin, es la 

oposición destructiva que tenemos muchas veces cuando hablamos de degradación 

del debate público. También es esto degradar el debate público: el no defender los 

intereses de España. Y defender los intereses de España es tener un Tratado de 

Amistad como el que, afortunadamente, espero podamos sacar adelante las Cortes 

Generales en las próximas semanas, con el apoyo de otros grupos y otras fuerzas 

parlamentarias. 

Por tanto, quiero decir que, por mucho que se hable de estas cuestiones, de si hay 

moción de censura, si hay que anticipar elecciones y demás, la vida continúa. El 

Gobierno actúa. Sacamos proyectos de ley hacia adelante. Hoy es un buen ejemplo. 

Llevamos en lo que en lo que va de año doce decisiones legislativas ya convalidadas 

por las Cortes Generales. El año pasado, en estas mismas fechas, eran once. 

Llevamos más de 60 lo que llevamos de legislatura y, por tanto, en fin, una cosa es lo 

que diga la opinión publicada, con sus opiniones, y otra cosa es la opinión pública, 

que ve que, efectivamente, las políticas que está poniendo en marcha este Gobierno 

y se están convalidando en las Cortes Generales. Están haciendo que lideremos el 

crecimiento económico, que creemos empleo, que tengamos 22,5 millones de 

afiliados a la Seguridad Social y que continuemos rebajando la desigualdad en nuestro 

país. 

Los presupuestos los vamos a presentar, y le puedo garantizar que vamos a sudar la 

camiseta para sacarlos adelante. El Gobierno cumplirá con su tarea, con su deber, 

como hacemos en todos los proyectos de ley que ahora mismo están en tramitación 

parlamentaria. 

Y apelaría, lógicamente, a la responsabilidad de todos los grupos parlamentarios, 

porque, al final, estos presupuestos van a ser coherentes con lo que llevamos 

haciendo ocho años: apuesta por los avances sociales, seguir con las 

transformaciones económicas que nos están permitiendo crecer y crear empleo y 

reducir la desigualdad y finalmente, rigor fiscal. 

Vamos a acabar esta legislatura con una deuda pública por debajo del 100% del 

Producto Interior Bruto y con un déficit público más cerca del 2% que del 2,5%. Por 

tanto, yo creo que las cifras macroeconómicas son muy potentes, son muy sólidas. Y 

lo que tenemos que hacer con estos presupuestos es que esas cifras 

macroeconómicas, de buena forma de la economía española, se traduzcan en 

políticas de redistribución hacia la gente que realmente necesita, hacia la clase media 

trabajadora, de estas políticas. 
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Por tanto, yo apelo a la responsabilidad de los grupos parlamentarios y además 

agradezco el tono constructivo de grupos como por ejemplo el Partido Nacionalista 

Vasco, que ayer se abrió efectivamente junto con otras fuerzas parlamentarias, a 

negociar esos presupuestos. 

Y a partir de ahí, pues bueno, negociaremos con ello y si se tienen que tomar 

decisiones, pues las tomaremos, efectivamente, cuando se produzcan estas hipótesis. 

Pero sobre hipótesis yo no me quiero pronunciar porque efectivamente ahora estamos 

en la elaboración de los presupuestos, en su presentación, en su defensa y en su 

negociación para un potencial acuerdo. 

P.- [Daniel Basteiro, Bloomberg] Presidente ¿Cuál va a ser su posición en el 

debate sobre China? ¿Cómo de cerca está de la posición de Alemania? ¿Teme 

una guerra comercial entre la Unión Europea y China?  

Presidente.- Yo creo que Europa lo que necesita son amigos. Hay bastante 

fragmentación. Hay bastante enfrentamiento en la política global. Necesitamos 

amigos, necesitamos relaciones equilibradas. Necesitamos ser pragmáticos y 

necesitamos tender puentes tanto con grandes economías, potenciales aliados como 

es China o tradicionales aliados, como es el caso de Estados Unidos. 

P.- [Guillermo Pascual, Antena 3] [Inaudible] 

Presidente.- Yo no conozco las declaraciones de la ministra. Lo siento, no puedo 

opinar sobre ellas. Lo que digo es lo siguiente. El presidente Zapatero, ayer, en su 

comunicado, dijo dos o tres cosas con las cuales yo estoy completamente de acuerdo. 

La primera proclama su inocencia. La segunda, respeto a la justicia. Y tercero, 

confianza en su inocencia. 

Y desde luego, la confianza la tiene por parte de la familia socialdemócrata. Confiamos 

en su inocencia. Por supuesto, respetamos la labor de la justicia y lógicamente 

empatizamos con la situación que ahora mismo está atravesando su familia con la 

imputación de sus hijas. 

Hay una cosa importante que me gustaría también recordar y es que cuando se habla 

de respetar el Estado de Derecho, también es esto respetar el Estado de Derecho.  

El Estado de Derecho es respetar la acción de la justicia, pero también respetar el 

principio de inocencia, el derecho a la presunción de inocencia por parte, en este caso 

de José Luis Rodríguez Zapatero, de su familia y de algunas trabajadoras que 

pertenecen al Partido Socialista y que desgraciadamente también están inmersos en 

esta, en esta causa judicial. 
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P.- [Almudena Guerrero, TVE] [Inaudible] 

Presidente.- Nosotros, nosotros al final, mire, nosotros defendemos yo creo que algo 

que son decisiones de sentido común.  

Es que no son ni ideológicas, que estamos hablando de que estamos hablando de 

defender el derecho internacional, de respetar los derechos humanos, de construir un 

mundo donde nos rearmemos desde el punto de vista moral y no nos rearmemos 

desde el punto de vista militar. 

Pero ¿Qué es esto de que hoy ya nos olvidemos que no haya empatía con los muertos 

que ha habido en esta guerra de Irán, Con los millones de desplazados que estamos 

viendo en el Líbano, con los cientos de miles de personas que están sufriendo los 

conflictos en Oriente Medio? 

Yo creo que lo que está defendiendo el Gobierno de España es una posición que 

trasciende las fronteras ideológicas o el debate entre partidos y que yo creo que nos 

interpela como como sociedad ¿Qué mundo queremos? ¿Hacia dónde vamos y 

cuáles son los principios y las políticas que estamos defendiendo como país y como 

sociedad? 

Yo en ese sentido no sé si habrá otros países que se sientan interpelados 

negativamente por lo que nosotros estamos defendiendo, pero yo creo que hay 

muchos españoles, voten o no al Partido Socialista, que se sienten absolutamente 

representados por las posiciones políticas que estamos manteniendo contra viento y 

marea en minoría frente a algunas grandes potencias. Sí, pero creo honestamente 

que tenemos la razón, que estamos del lado correcto de la historia y que además el 

tiempo nos está dando la razón. 

Cuando nosotros decíamos que esta guerra en Irán era un enorme error, creo que 

visto lo visto y visto además el resultado de las negociaciones y de cuál es el escenario 

que nos encontramos después de estos meses de guerra, creo que todos aquellos 

que nos hemos manifestado en contra de ella, pues algo de razón teníamos. 

P. [Raúl Piña, El Mundo] ¿Presidente ha hablado con el señor Zapatero? 

Presidente.- He hablado con el presidente Zapatero durante todos estos días. Le he 

trasladado mi ánimo personal y por supuesto, mi confianza en su inocencia. 

P.- [Carlos E. Cue, El País] Además del comunicado ¿Le ha pedido que dé 

explicaciones públicas?  

Presidente.- No, Bueno, yo entiendo, Carlos que evidentemente ahora mismo está 

en una en una situación procesal en la que efectivamente tiene que ser respetuoso 

con, en este caso con el juez , y por tanto entiendo que dará las explicaciones a su 
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debido momento, sobre todo teniendo en cuenta lógicamente como vaya todo este 

procedimiento. 

Pero en todo caso he hablado con él, está tranquilo y desde luego tiene todo el apoyo 

y el respaldo por parte del Partido Socialista Obrero Español. 

Mañana tenemos una rueda de prensa. 

P.- [Lluís Tovar, Telecinco] Presidente ¿Por qué esta vez la ciudadanía merece 

confiar que se van a presentar y se van a aprobar los presupuestos cuando se 

ha renunciado a los presupuestos del 24 y del 25 y 26? ¿Cómo va a convencer 

esta vez a Junts y al PNV? 

Presidente.- Bueno, eso es el arte de la política. Y por supuesto, estaremos en el 

acuerdo y en la negociación. Fíjese, antes lo venía recordando. Puede parecer una 

perogrullada hoy en día, algo hecho.  A posteriori puede parecer sencillo, pero este es 

uno de los gobiernos, el Gobierno de España, que me precio en dirigir desde hace 

ocho años, que más reformas ha hecho o uno de los que más reformas ha hecho 

estructurales de toda Europa. 

Y eso también está detrás del éxito económico, de la creación de empleo y la 

reducción de la desigualdad que nosotros estamos logrando gracias a todo ese 

impulso reformista, a esa transformación. 

Bueno, éramos y somos un gobierno en coalición y con minoría parlamentaria, es 

verdad que conforme se acercan las elecciones, pues evidentemente los grupos 

parlamentarios, como es lógico y legítimo, pues aspiran a alejarse del resto de partidos 

para ganar autonomía y visibilidad propia. Eso entra dentro de lo que es el juego 

democrático. 

Pero aun así creo que hay muchos motivos para apoyar unos presupuestos que 

pueden garantizar un horizonte de avance social, de rigor fiscal y de transformación, 

que es lo que queremos. 

Nosotros Con toda humildad lo vamos a hacer, lo vamos a proponer, no vamos a faltar 

a nuestra obligación y espero que también tengamos la respuesta a la altura del 

momento que vive España con un voto afirmativo de una mayoría parlamentaria. 

Insisto, hoy creo que hemos tenido también una prueba de que la mayoría 

parlamentaria se puede articular en torno a políticas en beneficio de la gente. 

Bueno, pues eso es lo que estamos haciendo durante todos estos años, como hacen, 

por cierto, le diré todos los gobiernos de Europa. La mayor parte de los gobiernos de 

Europa son gobiernos en minoría, la mayor parte de los gobiernos son gobiernos de 

coalición. 
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Lo que no es tan común y es más singular en el caso de España y por eso también la 

derecha y la ultraderecha nos golpea más fuerte es que este es uno de los pocos 

gobiernos de coalición progresista que existen, pero creo que la hoja de servicios que 

tenemos es francamente sobresaliente. Y eso es algo que te reconocen dentro y fuera 

de España. 

Escuchaba hoy al señor Feijóo decir que bueno, que la imagen de España no sé qué, 

no sé cuántos. Bueno, yo muchas veces, si se ejerce de Torquemada, habrá que serlo 

para lo bueno y para lo malo. Y entiendo que ese nivel de exigencia que nos practica 

a todos también lo practicará él dentro con las noticias que acabamos de conocer, por 

ejemplo, de la pareja de la señora Ayuso ¿O no? 

Y, en segundo lugar, hombre, si miramos la imagen de España, quiero recordar que 

el Instituto Elcano anualmente hace el mejor barómetro de toda Europa sobre la 

imagen que tienen los ciudadanos de otros países de otro país, como es el caso de 

España. Y desde que llevamos estos años gobernando en el año 2025, España es el 

país con mejor imagen de cara a todos los ciudadanos de Europa. Hemos subido 

cuatro puntos. El primer país. 

Por tanto, yo creo que una cosa son los chascarrillos de uno y otra cosa son las 

realidades y los datos, que efectivamente lo que certifican es que España ahora mismo 

está viviendo uno de los mejores momentos de su historia. 

Y sí, tendremos casos que tenemos que responder, problemas que tenemos que 

resolver de toda índole, desde el punto de vista político, desde el punto de vista social, 

como es la vivienda. Pero creo sinceramente que nada de eso impugna la acción de 

un gobierno que efectivamente está llevando a España a unas cotas de bienestar y 

de progreso que, si los comparas con otras partes de Europa, evidentemente son 

francamente positivas. 

P.- [Almudena Guerrero, TVE] ¿Le ha dado alguna explicación Zapatero sobre 

las joyas? 

Presidente.- Bueno, lo que se ha trasladado sobre sobre este asunto es lo que se 

conoce que testificó ante las ante la Audiencia Nacional y no tengo nada más que 

añadir al respecto. 

Todo el respeto e insisto, de verdad creo que en el comunicado se dijo lo que nosotros 

como organización, como Partido Socialista respaldamos: inocencia, respeto al 

trabajo de la justicia y confianza en esa inocencia. 

P.- [Guillermo Pascual, Antena 3] [Inaudible] 
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Presidente.- No, mire, yo, es decir vamos a ver. No sé qué tipo de conversaciones 

tiene usted, o sea, yo no soy un fiscal, yo no soy un juez. Yo evidentemente pregunto, 

hablo con el presidente Zapatero y me ha manifestado toda su confianza, su inocencia. 

Y yo evidentemente confío en esa inocencia y respaldo a José Luis y por supuesto, 

empatizo con una situación que están viviendo su familia, difícil y que necesita 

lógicamente del apoyo, en este caso, de la familia socialista. 

P.- [Daniel Blanco] [Inaudible] 

Presidente.- Bueno, yo creo que eso todo lo va a aclarar el presidente Zapatero. Ha 

pedido además tiempo para poder aclarar esta, esta cuestión. Insisto, muchas veces 

cuando hablamos del respeto al Estado de Derecho también tenemos que hablar de 

esto.  

Tenemos que hablar uno, del respeto a la justicia y en segundo lugar también el 

respeto a la presunción de inocencia que tiene al derecho a la presunción de inocencia 

que tiene todo ciudadano. 

P.- [Raúl Piña, El Mundo] [inaudible] 

Presidente.- A ver hemos recibido, por supuesto, todos los presidentes de gobierno 

regalos, algunos, créame Raúl, que es que ni sé cuáles son porque evidentemente 

son cosas que no se dan cuando uno está bilateralmente con el líder de ese país. 

Son regalos que evidentemente se hacen por esa representación institucional y por el 

reconocimiento a la amistad, que en este caso tiene ese país con España. 

Pero bueno, son regalos pues. A ver, yo creo que también hay que ser conscientes 

de que la España de 2007 no es la España de 2026, ni la legislación de hoy es la 

legislación de 2007. 

Por tanto, yo creo que afortunadamente en esto también se ha legislado, se ha 

regulado y bueno, vamos a esperar a ver las aclaraciones que haga el presidente 

Zapatero al respecto. 

Bueno, yo creo que ya he respondido mucho ¿no? Mañana si no, si queréis mañana 

hacemos otro manotazo y no hacemos rueda de prensa. 

Venga, ciao. 

(Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

(Intervención original en español y en inglés) 


